

《国家孩子》央视热播 转型幕后做制片人

# 刘小锋：我一定是最理解制片人的演员

说到刘小锋，很多观众都称呼他为“战场硬汉”“谍战专业户”，这位沈阳籍演员因出演过多部热播战争题材剧被观众所喜爱。近日，刘小锋主演的新剧《国家孩子》在央视开播，在这部新剧中，刘小锋的身份可不仅仅是演员，他还转型担任出品人、制片人。对于这次兼任多重身份，他接受记者采访时直言：“以后谁再请我做演员，我一定是最理解制片人的演员。”

## 被《国家孩子》内容所打动

《国家孩子》的故事由四个在同一趟火车上被运到草原的上海孤儿开启，由于在20世纪60年代初中国遭遇罕见的自然灾害，上海等南方城市出现不同程度的粮荒，各地福利机构无力抚养弃婴。在此情况下，内蒙古积极安置了3000多名孤儿，他们被牧民亲切地称为“国家的孩子”。

选择这部戏做制片人，刘小锋表示，因为看剧本的时候就有不一样的感觉。“这个故事发生在我们国家最困难的时期，我看了这个本子后就被故事打动了，再加上我有上海生活学习的经历，对这个是有感情的，所以就特别想把这个戏拿下来。我也想给当下的年轻人看一看，父辈们是怎么成长的，一个国家是一个大家，只要我们团结在一起，没有克服不了的困难。”



《国家孩子》剧照。

作为制片人，刘小锋还要负责挑选演员。在主演方面，他直接找来了自己的同学徐洪浩、师兄傅程鹏，“第一次做这个戏，靠同学们的支持，他们来，我也放心，完成得都特别精彩。”而选择小演员才是最难的一部分，“大概看了800

多个孩子的资料，在北京只选到了一个孩子，在南京和杭州选择了三个小孩。”但功夫不负苦心人，最终几个孩子的表现非常出彩，刘小锋甚至感慨他们是“小老艺术家”：“等将来他们长大，我绝对愿意再找他们拍戏。”

## “我一定是最理解制片人的演员”

作为演员，刘小锋在央视播出的电视剧频频拿下当年收视率第一，他也有“央视收视率吉祥物”之称，对于这次把精力更多地放在了幕后，刘小锋说：“演员是最懂戏的，很多演员担任导演的作品也都备受大家认可和关注，因为他们投射了很多细腻的情感。作为一个演员，能够做一部好戏回报观众是我一直的愿望。”

《国家孩子》的故事在现实中也有着让人感动的原型。其中最广为人知的就是“人民楷模”国家荣誉称号获得者之一都贵玛老人。1961年，仅有19岁、尚未成家的都贵玛被分配到四子王旗保育院，从换尿布和喂奶粉开始学起，负责抚养旗里刚刚接收的28名“国家的孩子”。为了尽可能还原真实，刘小锋选择了故事原型的所在地四子王旗作为拍摄主场地。“虽然剧组很多人都水土不服，但最终大家克服了困难，完成了拍摄。”

从演员转型制片人，刘小锋也毫不掩饰这种辛苦：“以前人家说演员多轻松啊，我还相当不服气。这次做完制片人，哎呀，真是太艰辛了，以后谁再请我做演员，我一定是最理解制片人的演员。”

对于以后会不会更多地转向幕后，刘小锋回应，自己的第一主业还是“演员”。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

## 筹备三年 张译领衔主演 《光荣时代》周日开播

由马珂担任总制片人，刘海波执导，张译、黄志忠、潘之琳、薛佳凝等领衔主演的《光荣时代》，昨日发布了“终极预告”。

“咱们警察就是一座城市的保卫者，也是一座城市的清洁工。我们新中国的警察就是要为老百姓熬更守夜，这是我们的责任。”终极预告一开篇，即以一句掷地有声的“公安职责”宣言，撼动人心。

剧中，郑朝阳（张译饰）、白玲（潘之琳饰）、郝平川（张隽溢 饰）三位年轻公安组成了彼时的“破案铁三角”，洋溢在他们身上的朝气蓬勃以及明亮的革命友情、爱情，感染力满分。

透过预告片可以看到，在一步步的侦查和破案中，郑朝阳（黄志忠 饰）与郑朝阳这对亲兄弟的明暗对决和情感撕扯逐渐浮出水面，成为剧中最关键也最叵测的人物关系，推动着剧情发展。



## 《我和我的祖国》在欧洲引发观影热潮

新中国成立70周年献礼影片《我和我的祖国》自10月1日起在欧洲多国上映，引发了观影热潮。

该片在欧洲的授权发行方——欧洲时报文化传媒集团提供的数据显示，这部影片创造了中国电影在欧洲的最高预售纪录：上座率接近100%，也创新高。据统计，德国、荷兰、奥地利、比利时、卢森堡5国上映首日票房合计10万欧元，首周票房总计27万欧元。

在欧洲时报与中国驻伦敦旅游办事处7日晚联合举办的专场观影会上，欧洲时报英国分社负责人李强介绍说，在英国，该片已在伦敦、伯明翰、曼彻斯特等12个城市的15家影院公映，许多场次的票早已售罄。一些影院不断加映，以满足持续旺盛的购票需求。

据新华社

此外，英国社会各界和华人社团还纷纷自发组织包场观影，截至7日已确定的机构包场有68场。按计划，该片共将在全英25座城市的35家影院放映574场。

不少观众手持国旗参加了7日的观影会。在英国的中国留学生任云帆说，影片中每次有国旗升起的镜头都令他无比自豪。“以后我肯定回国发展”。

中国驻英国大使馆文化处公使衔参赞于芃在观影会上致辞说，影片以感人的故事在海内外激发了巨大观影热情，也拉近了中英两国观众的距离。他希望在英国的中国侨胞能够把一个真实、立体、全面的中国展示给英国民众，加强中英两国文化交流。

## AC米兰主帅詹保罗下课

意甲豪门AC米兰今晨宣布主帅詹保罗下课，他本赛季带队仅以3胜4负排在意甲第13位。52岁的詹保罗仅执教111天，创下AC米兰正式主帅执教时间最短的纪录。

詹保罗上赛季任桑普多利亚主帅，他的球队以60个进球排名意甲攻击力排行榜第五，队内拥有意甲金靴奖得主夸利亚雷拉。执教AC米兰，詹保罗对进攻的调教一塌糊涂，7轮比赛只打进6球，成为意甲攻击力排名并列倒数第三的球队；这6个进球还包括3个点球，运动战的进攻套路乏善可陈。皮亚特克上赛季在意甲射手榜排名第三，这名波兰前锋在詹保罗麾下状态低迷，至今还没有运动战进球。

上周末在意甲，AC米兰客场以2比1惊险逆转热那亚，止住三连败的颓势，但还是没

有改变詹保罗下课的命运。詹保罗的阵形和首发阵容变来变去，俱乐部高层和球迷对他越来越没有信心。

AC米兰原本看中前国际米兰主帅斯帕莱蒂，但他在国米下课后实际上合同还没到期，也没有达成合同买断协议，因此还不是自由身。AC米兰只能转而追求另一位前国米主帅皮奥利，今年4月9日，他辞去佛罗伦萨主帅职务，目前赋闲在家。2016年11月，皮奥利成为国际米兰主帅，2017年5月被国米解雇。皮奥利执教国米时高开低走，取得过九连胜，最后因为七战不胜被解雇。这位将满54岁的教练若出任AC米兰新帅，将成为第八位执教过米兰双雄的主帅，其他包括特拉帕托尼、扎切罗尼和莱昂纳多。

据《羊城晚报》

## 施魏因施泰格宣布赛季末退役

北京时间10月8日晚，德国传奇球星，拜仁慕尼黑功勋施魏因施泰格宣布，将在本赛季结束后退役，告别自己的球员生涯。

施魏因施泰格在社交媒体中写道：

“亲爱的球迷们，现在是时候宣布了，我将在本赛季结束后，和我的职业生涯说再见了。我要感谢你们，以及我效力过的球队：拜仁、曼联、芝加哥火焰以及德国队。是你们让我度过了这段难以置信的时光！当然了，我也要感谢我的妻子安娜-伊万诺维奇。我的家庭对我的支持。作为一名现役球员，说再见总是令人伤

感，但我也期待着即将到来的那些激动人心的挑战。我将继续热爱足球。非常非常感激我们在一起度过的时光，你们永远在我的心里。”

施魏因施泰格伟大的职业生涯里总共拿到过8次德甲联赛冠军、7次德国杯冠军、1次欧冠冠军、1次世俱杯冠军、1次欧洲超级杯冠军、1次英格兰足总杯冠军、1次世界杯冠军，几乎实现了团队荣誉的大满贯。德国足球先生的荣誉以及拜仁名人堂的入选都是对他的极大肯定。

央视网